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Na fotografii  J. V. Simeon 
Sachsen – Coburg Gotha
Pri príležitosti minuloročných 
osláv 750. výročia prvej 
písomnej zmienky o našej obci 
bolo udelené čestné občianstvo 
J. V. Simeonovi Sachsen – 
Coburgovi Gotha. Nakoľko mu 
povinnosti nedovoľovali 
zúčastniť sa osobne, čestné 
občianstvo spolu s darom 
(obraz, ktorého autorkou je 
Helena Chovanová) prevzala 
v zastúpení mimoriadna a 
splnomocnená veľvyslankyňa 
Bulharskej republiky na 
Slovensku J. E. pani Margarita 
Ganeva.
V januári tohto roku sme 
s potešením obdržali milé 
prekvapenie v podobe fotografie 
J. V. Simeon Sachsen – Coburg 
Gotha s darom od obce.
Je pre nás veľkou cťou, že 
napriek zaneprázdnenosti 
venoval svoju pozornosť a čas 
našej obci, jej obyvateľom 
a zaslal tento milý pozdrav.
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Slovo má starostka... v rámci výzvy BK-03, v ktorej sme žiadali 
o pridelenie finančnej dotácie na 
rekonštrukciu a dobudovanie ČOV. V rámci 
tejto výzvy sme neboli úspešný, no 
predložíme žiadosť o poskytnutie podpory 
formou dotácie z Environmentálneho fondu 
i tento rok.
Dovolím si informovať ešte v krátkosti vo 
veci zosuvu – svahovej deformácie v časti 
nad objektom predajne Jednota. 
V nadviazaní na list z 7/2016, ktorý bol 
adresovaný na sekciu geológie a prírodných 
zdrojov MŽP SR, sme sa dňa 24.1.2017 
obrátili listom na pána ministra životného 
prostredia SR Ing. L. Sólymosa o pomoc pri 
riešení sanácie tohto havarijného zosuvu. 
Keďže svahová deformácia sa naďalej 
dotvára, čo potvrdzujú výsledky meraní 
z inklinometrických meračov, ktoré boli 
zabudované v roku 2015 a monitoruje ich 
Štátny geologický ústav D. Štúra, ako 
i vizuálne pozorovania. Obec nedisponuje 
finančnými prostriedkami na realizáciu 
potrebných technicko-stabilizačných 
opatrení, žiadame preto o pomoc 
ministerstvo. Pre elimináciu hlavných 
faktorov aktivizácie svahového pohybu 
v obci je potrebné neodkladne vykonať 
práce, ktoré by zabránili ďalším škodám 
(ohrozené sú rodinné domy, objekt predajne 
potravín, inžinierske siete situované 
v akumulačnej časti zosuvu, prerušenie 
cesty I. triedy) a samozrejme ohrozovaniu 
účastníkov cestnej premávky. V zmysle 
záverov a doporučení inžiniersko-
geologického prieskumu je potrebné znížiť 
úroveň hladiny podzemnej vody v telese 
zosuvu systémom odvodňovacích vrtov 
(min 6ks dĺ. cca po 100m), obnoviť 
drenážny systém nad cestou a ohrozenú 
štátnu cestu a inžinierske siete ochrániť 
zriadením kotvenej pilótovej steny v dĺžke 
cca 100m, ktorú je potrebné situovať tak, 
aby umožnila výstavbu chodníka pre 
chodcov. O vývoji situácie v tejto veci Vás 
budeme informovať.
 Na záver mi dovoľte srdečne Vás pozvať na 
tradičné podujatie Svätoantonský hajnál, 
ktoré sa uskutoční v poslednú fašiangovú 
sobotu v tomto roku. Zapojte sa do 
fašiangového sprievodu, ktorý začína svoj 
pochod z dolnej časti obce od Lesnej 
správy o 13,00 hod. Či už v maske alebo 
bez nej, Rínok bude určite lákať 
zabíjačkovými špecialitami už od rána a po 
zotmení sa uvidíme na fašiangovej zábave 
pri živej hudbe v sále kultúrneho domu. 
Teším sa na Vás.

súčasnosti spracovávame žiadosť 
o finančnú dotáciu z Ministerstva financií 
SR na zakúpenie zariadenia kuchyne 
(spotrebičov a kuchynskej linky) a na 
vybudovanie schodiska do bývalej 
premietacej miestnosti.
Veľkú radosť sme prežívali tesne pred 
záverom minulého roka, kedy boli obci 
Svätý Anton, ako zriaďovateľovi ZŠ 
s MŠ Ferdinanda Coburga a žiadateľovi o 
pridelenie finančných prostriedkov 
z Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu SR pridelené financie na riešenie 
havarijnej situácie: „Zateplenie
obvodového plášťa“ (kapitálové výdavky 
94 573,00 €) a „Vyregulovanie 
vykurovacej sústavy“ (bežné výdavky 
12 774,00 €). Stavebné práce boli 
zahájené dňa 13.2.2017 a uskutočnia sa 
v troch etapách – izolácia strechy 
(zrealizované), vyregulovanie 
vykurovacej sústavy (27.2. – 3.3.2017),
zateplenie obvodového plášťa (marec – 
máj 2017). V spolupráci s vedením školy 
bola v mesiaci november 2016 
predložená havária na rekonštrukciu 
zariadení osobnej hygieny vo výške 
44 800,00 € na Okresný úrad, odbor 
školstva v Banskej Bystrici, ktorá bude 
aktualizovaná i tento rok.
Na základe niekoľkých stretnutí 
stavebnej komisie, prerokovávaní 
a odporúčaní OZ obec v súčasnosti 
vypracováva projektovú dokumentáciu 
na vybudovanie vodovodu k bytovému 
domu - nižší štandard so 4 bytovými 
jednotkami v dolnej časti – osada 
(nadobudnutie - Kúpna zmluva zo dňa
9.12.2014 od OZ Ranč Nádej). Keďže 
voda zo studne, na ktorú je bytový dom 
napojený ako na zdroj pitnej vody pre 
budúcich nájomníkov, svojim zložením 
ani po niekoľkých vykonaných zásahoch 
nezodpovedá hygienickým normám, obec 
nemôže uviesť byty do prevádzky. Preto 
sa budeme uchádzať o dotáciu v rámci
výzvy vyhlásenej 7.12.2016 
Ministerstvom vnútra SR, Operačný 
program Ľudské zdroje, zameranú na 
podporu a zabezpečenie prístupu 
marginalizovaným rómskym komunitám 
k pitnej vode. Obec Svätý Anton je 
v tomto prípade oprávneným žiadateľom 
a žiadosť o NFP bude predkladať do
druhého hodnotiaceho kola v septembri 
2017. 
V mesiaci október 2016 bola predložená 
žiadosť o NFP na Environmentálny fond 
      

keďže sa Vám prostredníctvom obecných 
novín prihováram v tomto roku prvýkrát, 
dovoľte mi úvodom popriať Vám do roku 
2017 v mene svojom a tiež i v mene 
svojich spolupracovníkov a poslancov 
obecného zastupiteľstva veľa sily a šťastia 
v každodennom živote. 
Tak, ako sme avizovali v mesiaci 
december, žiadosť o NFP z Ministerstva 
kultúry SR, program Obnovme si svoj 
dom, na realizáciu III. etapy obnovy 
dvorných krídiel Mýtnice v stanovenej 
výške 23 550,00 € bola podaná. Aktuálna 
etapa v sebe zahŕňa rekonštrukciu fasády 
vo dvore, takisto výmenu pôvodných 
okien a dverí. Určite nás viacerých zamrzí 
pohľad na fasádu kultúrneho domu od 
prícestnej strany, ktorá bola obnovená na 
jeseň 2015. Po tohtoročnej zime sme sa 
len utvrdili v tom, že vzhľadom na polohu 
budovy, bez osadenia plnej zábrany 
nedokážeme zamedziť jej sústavnému 
poškodzovaniu a znehodnocovaniu. 
Minulý týždeň sme rokovali so 
Slovenskou správou ciest Banská 
Bystrica, Ing. Obertom, námestníkom 
úseku správy a prevádzky ciest, kde 
obec opätovne predložila žiadosť 
o prehodnotenie ich zamietavého 
stanoviska z júna 2016 k našej žiadosti 
o povolenie vybudovania kovovej zábrany 
na chodník v zmysle ochrany tejto 
pamiatky. V súlade s normami je možné 
osádzať na chodník pri ceste I. tr. 
spomínané zábrany 0,5m od obrubníka 
chodníka. To žiaľ v našom prípade nie je 
reálne, preto žiadame o udelenie výnimky 
z tejto normy a opakovane i o opravu 
komunikácie pred budovou kultúrneho 
domu. Slovenská správa ciest je po 
oboznámení sa so súčasným stavom a 
predovšetkým dôsledkami zimnej údržby 
RSC naklonená nášmu návrhu. Čaká nás 
ešte rokovanie s Dopravným 
inšpektorátom OR PZ v Žiari nad Hronom 
a Okresným úradom, odborom cestnej 
dopravy a pozemných komunikácií 
v B.Bystrici. Súčasne sa však už aj 
pripravujeme na samotnú realizáciu 
zábrany po takmer celej dĺžke budovy 
- prebieha spracovanie návrhov 
a prieskum trhu. V rámci vykonávania 
menších obecných služieb 
prostredníctvom ÚPSVaR sa začali 
realizovať práce na opravách miestnosti 
prípravovne – kuchyne v sále KD. V  

Vážení spoluobčania,

 Vaša starostka
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Keď vás niekto sklame...
Každý z vás už iste v živote zažil pocit, 
keď niekomu veril a ten ho sklamal. Mám 
ľudí rád a  snažím sa im veriť a pomáhať. 
Nie je to naivita, ale presvedčenie,  že 
väčšina ľudí je vo svojej podstate dobrá. 
O to je ale moje sklamanie väčšie, keď 
som sa v nich zmýlim.
Keď v roku 2010 pred komunálnymi 
voľbami prišiel za mnou Jozef Baranyai 
s tým, či by sme ho ako strana SMER 
nepodporili v kandidatúre za starostu, 
nebol som proti. Ako doterajší poslanec 
obecného zastupiteľstva vo Svätom 
Antone som poznal jeho aktívny prístup 
k dianiu v obci. Vtedajšia starostka obce, 
Janka Koreňová,  opätovne  nekandidovala 
na funkciu starostu, len za poslankyňu 
obecného zastupiteľstva. Ja som v tom 
čase bol pracovne veľmi vyťažený, takže 
som sa neuchádzal o znovuzvolenie za 
poslanca OZ. 
Pán Jozef Baranyai  aj s podporou SMERu 
sa stal starostom obce Svätý Anton. Na 
základe sledovania stránky obce a 
masmédií počas volebného obdobia sa mi 
zdalo byť účinkovanie starostu 
bezproblémové a veľmi aktívne. Konalo sa 
množstvo akcií zameraných hlavne na 
propagáciu obce. Preto,  ani po štyroch 
rokoch, keď pán Baranyai  stranu SMER 
opätovne požiadal o podporu pri 
komunálnych voľbách, súhlasil som. 
Ozývali sa hlasy proti jeho zvoleniu,  ale 
my sme mu dôverovali a preto sme mu 
dali hlas.
Aké však bolo moje prekvapenie, keď som 
sa ako poslanec novozvoleného  obecného 
zastupiteľstva dozvedel o finančnom stave 
obce. Pokladňa a bežný účet boli prázdne. 
Po rezervnom fonde, ktorý sme v roku 
2010 zanechali vo výške 35 756,- € ani 
chýru, ani slychu, len neuhradené 
pohľadávky...
Najhoršia vec, čo nás ale čakala, bol 
„slávny“ Obecný podnik Svätý Anton.  
„Zdedili“ sme ho v katastrofálnom stave - 
bez jasnej organizácie, finančného 
a majetkového zabezpečenia, ale hlavne 
bez podnikateľského programu. Išlo 
v podstate o podnikateľský 
subjekt, parazitujúci na obci Svätý Anton.
Možnože myšlienka na začiatku bola 
dobrá – pomôcť občanom Svätého Antona 
zamestnať sa, ale celé fungovanie bolo 
úplne zlé. Tento podnik nemal žiadnu 
koncepciu, výrobný program, ani jasné 
pravidlá hospodárenia. Dokonca nebol 
schopný zabezpečiť ani 

činnosť Obecného podniku ukončiť. Pred 
ukončením činnosti bola potrebná jeho 
formálna likvidácia – výmaz 
z obchodného registra. V tomto procese 
likvidátor zisťuje majetok spoločnosti 
a snaží sa uspokojiť požiadavky 
prihlásených veriteľov, čo je podmienkou 
likvidácie spoločnosti. 
Problém bol v tom, že záväzky Obecného 
podniku presahovali výšku jeho majetku, 
o ktorý nemal nikto záujem. Neboli k 
dispozícii žiadne finančné prostriedky na 
vyplatenie neuspokojených veriteľov. 
Preto musel byť podaný likvidátorom 
návrh do súdu na vyhlásenie konkurzu. 
Predbežný správca určený súdom 
zhodnotil situáciu spoločnosti, na základe 
čoho súd následne vyhlásil konkurz. 
Odmenu predbežnému správcovi 
konkurznej podstaty i pokuty za 
nesplnenie zákonnej povinnosti (podanie 
návrhu na vyhlásenie konkurzu už 
v období po roku 2012) uložil súd zaplatiť 
konateľovi spoločnosti – Jozefovi Sabovi.
 Jozef Sabo síce bol konateľom Obecného 
podniku Svätý Anton, ale za túto funkciu 
nebral žiadne peniaze. Robil to zadarmo 
v dobrej viere, že pomáha obci. Plne 
dôveroval Jozefovi Baranyaiovi. Nemal 
praktický dosah na fungovanie podniku 
a teraz by mal niesť plnú mieru 
zodpovednosti.
 Súčasné Obecné zastupiteľstvo vo 
Svätom Antone hľadá východisko z tejto 
situácie. Pozvalo Jozefa Saba aj Jozefa 
Baranyaia na zasadnutie finančnej komisie 
OZ dňa 9. 2. 2017. Jozef Sabo prišiel 
a objasnil svoju situáciu. Jozef Baranyai, 
ktorý to všetko spôsobil, neprišiel. 
Je schopný len chodiť po dedine 
a ohovárať terajšie vedenie obce.                          

príjmy, ktoré by pokryli mzdy 
zamestnancov, naopak, vytváral nové 
dlhy. Neprekvapuje teda, že od začiatku 
vykazoval  stratu. Niekto by mohol 
namietať, že mnoho začínajúcich 
podnikov vykazuje stratu. Dobre, ale 
nemôže ísť o trvalý jav. Neumožňuje to 
ani platná legislatíva. Ako som sa 
dozvedel, na tento fakt upozorňovali aj 
poslanci OZ vo Svätom Antone, ale 
bezvýsledne. Možno sa pýtate:  „Prečo 
razantnejšie nezasiahli?“  
Tu sa musíme pozrieť na samotnú 
štruktúru Obecného podniku vo Svätom 
Antone. Obecný podnik vo Svätom 
Antone pracoval ako spoločnosť 
s ručením obmedzeným  s úplnou 
právnou subjektivitou. To znamená, 
nezávisle od obce. Jeho zakladateľom 
bola síce obec Svätý Anton, ale 
najvyšším orgánom – valným 
zhromaždením – bola jediná osoba  a to 
starosta Jozef Baranyai. On určoval 
zloženie predstavenstva (vedenia 
podniku) a dozornej rady (kontrolný 
orgán). Formálne síce za podnik 
vystupoval konateľ Obecného podniku 
Jozef Sabo a riadil ho riaditeľ (Hajko 
neskôr Kosorín), ale o všetkom 
rozhodoval starosta Baranyai. Vďaka 
jeho rozhodnutiam sa zakúpili už 
opotrebované stroje a zariadenia, ktoré 
nielenže nevytvárali potrebné hodnoty, 
ale v dôsledku neuhradených opráv 
dochádzalo k zadlžovaniu podniku. Táto 
situácia vyvrcholila koncom roku 2014,  
kedy už nebolo ani na výplaty 
zamestnancov. 
Novozvolená starostka obce, Simona 
Guláková, po diskusii v obecnom 
zastupiteľstve sa správne rozhodla 

Ing. Vladimír Gálik     

OZNAMY

Zvoz zeleného odpadu 13.3.- 17.3.2017.

Obecný úrad vo Svätom Antone v spolupráci s p. Magdalénou 
Liptákovou Vás pozýva na Relaxačné cvičenie v sále kultúrneho 

domu od 2. 3. 2017 každý štvrtok 
1. skupina od 1500 – 1600, 
2. skupina od 1800 – 1900.

Vstupné na jedno cvičenie – 1,- €. Ukážkové prvé cvičenie zdarma.
Prineste si so sebou podložku na cvičenie (deka, karimatka) a tekutiny.





V dňoch 26. až 29. januára 2017 sa v areáli 
výstaviska INCHEBA EXPO v Bratislave konal už 
23. ročník veľtrhu cestovného ruchu ITF 
Slovakiatour. Sprievodnými výstavami boli 
Danubius gastro, Poľovníctvo a oddych a Wellness 
a Fitness. Opäť na veľtrhu nechýbali organizácie, 
ktoré reprezentovali  banskoštiavnický región. Od 
samého začiatku sa na veľtrhu v rámci sprievodnej 
výstavy Poľovníctvo a oddych pravidelne 
zúčastňuje Múzeum vo Svätom Antone  i Stredná 
odborná škola lesnícka z Banskej  Štiavnice 
a ostatné roky aj Oblastná organizácia cestovného 
ruchu Región Štiavnica svetové dedičstvo 
UNESCO. V rámci stánku VÚC banskobystrického 
samosprávneho kraja sa tento rok úspešne 
predstavilo aj občianske združenie Zlatá cesta a na 
našom stánku sme propagovali aj ZŠ s MŠ 
Maximiliána Hella v Štiavnických Baniach.  SOŠL 
Banská Štiavnica a Múzeum vo Svätom Antone 
využili opäť aj možnosť prezentovať svoje aktivity 
na pódiu v hale B2. Študenti i pedagógovia 
predstavili sokoliarstvo, trubači poľovnícke signály 
a naše múzeum Dni sv. Huberta (2. a 3. 9. 2017 - 
27. ročník) i Detské dni sv. Huberta (21. a 22. 6. 
2017 - 6. ročník). Na veľtrhu sa začali aj podujatia 
v rámci jubilejného roku 50. výročia od vzniku 
Československého klubu sokoliarov. Naše múzeum 
predstavilo aj spoločný projekt „Svet zvierat“, ktorý 
pripravujeme pre detských návštevníkov na sezónu 
spoločne so ZŠ s MŠ Maximiliána Hella 
v Štiavnických Baniach. Práve táto škola, ako prvá 
základná škola na svete, začala vyučovať 
 sokoliarstvo. Na naše stánky zavítali aj významní 
hostia: ministerka pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka SR Gabriela Matečná, štátny tajomník 
MPRVSR  Gabriel Csicsai, veľvyslankyňa Brazílie 
v Bratislave  J. E. Susan Kleebank,  nová 
veľvyslankyňa Bulharska v SR J. E.  Yordanka 
Chobanova, predseda VÚC Banskobystrického 
samosprávneho kraja Marian Kotleba , ... a mnohí 
ďalší. Keďže  pôsobenie J. E. Susan Kleebank na 
poste brazílskej veľvyslankyne u nás končí, udelilo 
jej naše múzeum práve na tejto výstave medailu 
Diany bohyne lovu – ako znak poďakovania za 
výbornú spoluprácu a pomoc pri prezentácii nášho 
múzea vo svete. Na tohtoročnom veľtrhu 
vystavovalo 741 vystavovateľov z 25 krajín a 
navštívilo ho 69 386 návštevníkov. V Múzeu vo 
Svätom Antone, aj na SOŠL Banská Štiavnica sme 
úprimne radi, že sme mohli reprezentovať náš 
krásny kraj pod Sitnom na takom prestížnom 
medzinárodnom podujatí cestovného ruchu.  
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